# 常州"从红船到飞船"

本版电话: 86632072

# 大思政课实践基地在西昌成立

#### 龙乐豪院士为基地揭牌



本报讯(涂贤平 骆建建 蒋 萌 图文报道) 北京时间2024年 12月3日13时56分,我国在两昌 卫星发射中心使用长征三号乙运 载火箭,成功将通信技术试验卫 星十三号发射升空,卫星顺利进 入预定轨道,发射任务获得圆满 成功。本次发射任务是"长三乙" 火箭第100次发射,该火箭成为 中国第一个完成100次发射任务 的单一型号火箭。

当天,常州"从红船到飞船" 大思政课实践基地在西昌卫星发 射中心挂牌成立,龙乐豪院士为 基地揭牌。龙乐豪院士作为"长 三乙"总设计师,其技术决策和创

新,推动了我国高轨火箭技术发 展,为后续重型运载火箭研制积 累了经验。

同时,应国防科工局和中国 航天科技集团有限公司为指导单 位的航天科普营邀请,由常州信 息职业技术学院党委书记成建华 带队,"从红船到飞船"思政课一 体化共同体成员校受邀观礼"长 三乙"火箭第100次发射。

"这里汇聚着无数科研人员 的心血,仿佛一座连接地球与浩 瀚星空的桥梁,承载着人类对未 知的向往,叫人难以忘怀。"二 四中天宁分校杨梓奕在现场激动 地说。

"火箭升空的那一瞬间,太壮 观、太震撼了。我久久地望着巨 大的发射塔,它就像高耸的巨人 一般屹立在那里,默默承载着中 华民族探索浩瀚宇宙的不懈追 求。"这一壮观的场景让正行中学 涂殊同学兴奋不已。

"看到火箭从塔台冲入云霄, 我深切感受到了科学家的了不 起,感受到了航天精神,感受到了 中华民族航天梦的伟大。"龙锦小 学何嘉乐同学拍摄了火箭发射的 全部过程,准备永远珍藏。

"长征三号乙火箭的第100 次成功发射,为我们提供了宝贵 的思政课教育资源和实践案例。 常州信息职业技术学院马克思主 义学院刘沥老师表示,今后将充 分利用这些资源,讲好"大思政 课"、用好"大思政课",推进大中 小学思政课一体化改革创新。

近年来,常州信息职业技术 学院联合常州市正行中学、常州 二十四中天宁分校、常州市龙锦 小学等校成立"从红船到飞船·大 中小学思政课一体化共同体",通 过紧扣航天主题、引育各方资源、 优化开放平台,将思政小课堂、实 践二课堂、网络新课堂和社会大 课堂深度融合,大力弘扬航天精 神、全心培养时代新人,至今已面 向社会开展100余次活动,辐射2 万余名师生。

#### 消费品以旧换新居家适老化改造:

### 补贴申请再次延长20天

本报讯(呂洪涛) 记者3 日从市民政局获悉,为进一 步做好江苏省消费品以旧换 新居家话老化改造工作,根 据省政府最新要求和各地居 家适老化实施情况,将老年 人居家适老化设施改造和智 能监测设施、适老辅具配备 的申请时间均延长至2024 年12月20日。此前,申请的 截止时间已经延长过一次, 此次是第二次延长。

今年以来,我市根据上 级统一部署,大力推进适老 化改造补贴工作。补贴标准 为:60-79周岁的老年人补 贴50%,自付50%;80周岁 及以上的老年人适老化改造 补贴比例提高到80%,自付 20%。补贴上限均为每户 3000元,超出补贴标准部分 由老年人家庭自行支付。经 济困难老年人的补贴标准不

老年人申请居家适老化 改造可由亲属、社区工作人 员、居家上门养老服务人员 等代为申请,代申请人须进 行实名登记注册,承诺代申

请情况属实,并上传申请改 造老年人的相关信息。同时 简化老年人家庭改造申请承 诺书、购买话老辅具申请承 诺书上传方式。

此次改造进行线上全流 程申请审批。改造前,通过 "江苏民政"微信公众号或 "苏服办"App提出改造申 请,按要求上传相关材料,由 房产所在地县级民政部门对 补贴对象资格进行审核。审 核通过后,老年人家庭可在 当地公布的服务企业中自主 选择,对接服务需求,实施改 造。改造完成后,老年人家 庭自主进行质量验收,确认 验收合格后,由服务企业向 县级民政部门提出竣工申 请,上传相关佐证材料,由县 级民政部门进行线上审核, 符合补贴条件的,及时向服 务企业拨付补贴资金。据了 解,补贴资金将于2025年1

此次适老化改造补贴采 取先到先得的原则。目前,我 市申报人数已达13000人, 补贴资金超过1000万元。

月底完成拨付。

#### 武进入选"农地入市"典型示范案例

本报讯(韩晖 周茜 徐林) 自然资源部日前公布2024年农 村集体经营性建设用地入市典型 示范案例,全国共44个试点地区 入选,我市武进区上榜"收益分配 科学可持续类"典型示范案例,为

为推动农村集体经营性建设 用地入市试点规范运作,自然资 源部自然资源开发利用司向相关 省份共征集74个案例,聚焦案例 实效、特色做法及其可推广性,综 合考虑针对性、示范性、协同性进 行比选分析,最终择优选取44个 典型示范案例。其中,用地主体 引导有效类13个、收益分配科学 可持续类11个、入市程序规范顺 畅类10个、组合供应类和政策协 同类各5个

武进区作为江苏唯一的"三 块地"(农村土地征收、集体经营 性建设用地入市、宅基地制度改 革三项试点)改革地区,在严守政 策底线红线基础上,因地制宜创 造性地推进试点工作,在入市管 理、用地方式、收益调节、权益保 障等方面探索形成了一系列制度 成果和经验做法。

以雪堰镇雅浦村为例,该村 股份经济合作社以雅浦半岛地块 40年集体土地使用权作价入股的 方式,与100%国资公司常州市竺 山湖建设发展有限公司成立常州 嬉戏谷国际大酒店有限公司,共 同开发太湖湾雅浦民宿项目。农 户和村集体在自愿的前提下将集

体经营性建设用地经营权折合为 股份,农户和村集体凭借土地经 营权拥有股份,获得股份分红。

整个项目由常州市竺山湖建 设发展有限公司独立运营。收益 分配方面,政府按照土地收入的 20%收取调节金,企业和村集体分 别按持股比例进行收益分配,村民 则获取固定收益。为确保村小组 的长期利益稳定,村集体按照 1980元/亩的标准每年向村小组 支付租金。这一模式不仅为乡村 旅游用地的供应开辟了新途径,也 为农村集体经济发展注入新活力, 有利于构建多方合作共享机制,对 激活农村土地资源要素、提高资源 配置效率、促进城乡融合发展和乡 村振兴发挥着积极作用。

## 常州高铁新城 启动"城市IP名片"征集活动

本报讯(姚婕 谈必行 丁颖颖)为进一步提升形 象、增强辨识度和对外影响 力,打造全新城市品牌,即日 起至12月31日,常州高铁新 城面向全社会开展"城市IP 名片"征集活动,宣传内容包 含区域名称、宣传口号及阐 释说明,体现常州高铁新城 的特质和特点。

此次奖项设置录用奖1 名,奖金3000元;入围奖3 名,奖金1000元。投稿作品 要求使用word文档。投递 电子邮件时,请以"常州高铁 新城城市IP名片"为邮件标 题,后面括号内同时附上姓 名、手机号。格式要求:"常 州高铁新城城市 IP 名片"(作 者姓名+手机号)。

投递唯一渠道为电子邮 箱: 1025847095@gg.com。 联系方式:15006115988。

## 小编纂

#### 雨水"打头阵",冷空气候场

■庄奕

最近几天,我市持续晴好, 气温回升很快,体感犹如温暖舒 适的"小阳春"。不过随着冷空 气南下,昨天我市气温明显下 降,午后2时气温仅为13.8℃,与 前一天的20.7℃相比,回落不少。

接下来的几天,先是雨水来 "凑热闹",4日至5日有一次弱 降水过程。雨水离去后,7日冷 空气接着登场,最低气温将出现 在8日至9日早晨,只有2℃。

冷空气来时,市气象台有时 会发布寒潮预警,有时却不发 布。发布寒潮预警有什么标准

吗?根据《冷空气等级》国家标

准的规定,某地冷空气过境后, 气温24小时内下降达8℃,或48 小时内下降达10℃,或72小时 内下降达12℃,而且日最低气温 在4℃以下,才可称为一次寒潮 天气过程。寒潮来之前,心血管 病人、哮喘病人等对气温变化敏 感的人群可以提前采买生活用 品,届时尽量避免外出。

#### 遗失声明 公告信息登报

#### 常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、 营业执照遗失公告、家有喜报等



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740 地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼

常州日报社便民服务中心